

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 68-й
№ 3 (4704)

18 января
2014 года,
суббота

Выходит один
раз в неделю.

Сегодня
в номере:

«Коммунар» получил ответ
Мы готовы
консультировать стр. 3



За и против
Заводить ли
второго ребенка? стр. 4

Почтовый ящик «Коммунара»
Это может случиться
с каждым стр. 5

Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа



Святая водичка,
дай доброго здоровьчка!

Фото Е. Васильевой

Только в «Коммунаре»!

Бал прессы собрал лучших

Тринадцатого января все СМИ региона были приглашены в Тверь на прием губернатора по случаю профессионального праздника и вручения наград по итогам творческого конкурса журналистского мастерства "Грани". К сожалению, газета "Коммунар" не стала дипломантом в этом году, но мы искренне радовались за коллег-журналистов, у которых есть чему поучиться.

А награждались представители журналистской братии в следующих номинациях: "Лучший фотокорреспондент", "Лучший телеоператор", "Лучшая новость", "Стиль канала", "Лучший дизайн печатного издания", "Лучшая тематическая радиопрограмма", "Лучшее сетевое издание", "Я – патриот", "Гордость земли тверской", "Моя семья", "Здоровая нация", "Экономика и жизнь", "Верхневолжье – наш общий дом". Формат районной газеты несколько отличается от городских изданий и уж, конечно же, соревноваться с телевизионными и радиопрограммами, сайтами газеты "Тверская

жизнь" и "Аргументы и Факты - Тверь" несколько сложно, но будем учиться и стараться.

Отрадно, что наша землячка Тамара Водичева, главный редактор "Вышневолоцкой правды" стала лучшим журналистом 2013 года. Поздравляем и гордимся нашей Тамарой Анатольевной.

В качестве предложения от редакции на праздновании Дня района в 2014 году можно учредить номинацию "Гордость земли Фировской" и чествовать людей, прославляющих малую родину.

Лесники определяют приоритеты

Тринадцатого января в Фировском лесничестве прошло совещание начальников отделов лесного хозяйства и их заместителей. Были обсуждены вопросы своевременного предоставления отчетности от отделов и другие темы, актуальные в начале года. В частности, контроль за своевременным поступлением в бюджет платежей от арендаторов лесного фонда. Участники совещания подтвердили, что одним из приоритетных направлений их работы по-прежнему является недопущение незаконных рубок и других лесонарушений.

Главный приз – телевизор

В последний день прошлого года в магазине ООО "Универсал" состоялась новогодняя лотерея. Для того, чтобы участвовать в розыгрыше призов, нужно было ранее приобрести товар стоимостью свыше трех тысяч рублей. Всего было разыграно 75 лотерейных билетов, а призовых – девять.

Триммер для маникюра выиграла Г. Симонова, измельчитель Polaris достался Н. Тайхриб (житель п. Великооктябрьский), С. Тальшев увез блендер (г. Вышней Волочек), фировчанам – С. Завидовой вручена настольная лампа, а С. Валенцеву – маринатор.

Третье место досталось Н. Гудковой, тоже жительнице поселка Фирово, ей выпало сразу два приза: электроварка Vinaton и попкорница Rolsen. На втором месте оказалась Е. Семенова (п. Фирово), ей достался аэрогриль Mystery. А главный приз в этой лотерее – телевизор SUPRA (стоимостью 5300 рублей) – выиграл Александр Михайлов, житель п. Комсомольский.

Тем, кто не попал в число призеров, были вручены небольшие утешительные подарки.

В администрации района

В новый год с новым законом

Тринадцатого декабря в администрации района прошел семинар-совещание с руководителями учреждений, структурных подразделений администрации района, главами администраций поселений и бухгалтерами на тему: "О переходе на контрольную систему в сфере закупок товаров, работ и услуг в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

С сообщением выступила заместитель главы администрации района, руководитель отдела экономики Елена Складчикова.

Закон, который для краткости называют просто 44-ый, вступил в силу с 1 января 2014 года и потребовал изменения всей системы закупок. Полученные на семинаре-совещании знания, основанные не только на детальном изучении всех положений закона, но подкрепленные примерами, а также справочный материал, врученный всем участникам, должны помочь в реализации этого документа.

Закон регулирует планирование, мониторинг и аудит закупок.

Поселения полномочия по осуществлению закупок передали администрации района, так что они будут проходить централизованно.

Бюджет принят

Повестка дня декабрьского заседания Совета депутатов Рождественского сельского поселения, состоявшегося 12 декабря, включала главный вопрос – о бюджете поселения.

Основной финансовый документ депутаты обсудили обстоятельно. Важно было определить приоритетные направления деятельности администрации с учетом дохода бюджета. По словам главы поселения Ольги Сорокиной, удалось найти компромисс между тем, что хотелось бы сделать и как эффективнее потратить средства.

В частности, есть большое желание администрации поселения, депутатов и населения (это продемонстрировало проведенное анкетирование) отремонтировать два участка дороги Городок-Заречье путем участия в Программе поддержки местных инициатив. Пусть это желание обязательно сбудется. Дорога очень нужна!

И на Правде будет благоустройство

Программа благоустройства придомовых территорий имеет статус областной. На условиях софинансирования удалось буквально преобразить территорию возле многоквартирных домов п. Фирово. Остался один дом на ул. Правды, не попавший в программу 2012-2013 годов. И вот 19 декабря поступила хорошая новость: поданные Фировским городским поселением документы прошли конкурсный отбор на участие в Программе. Так что летом 2014 года и придомовая территория у дома №1 по ул. Правды будет благоустроена. Добрую новость и сообщать приятно.

Отметили День инвалидов

С некоторым опозданием инвалиды района собрались в клубе "Ветеран" п. Великооктябрьский, чтобы отметить свой День (отмечается 3 декабря).

Сюда приехали инвалиды из Фирова и других населенных пунктов, чтобы собраться вместе, пообщаться, обсудить наиболее актуальные проблемы, отдохнуть, спеть.

С приветствием к собравшимся обратились глава района Юрий Воробьев и глава администрации Великооктябрьского городского поселения Федор Малахов.

Юрий Валентинович и Федор Абдуллаевич говорили о том, что, несмотря на ограничения, связанные со здоровьем, многие инвалиды продолжают трудиться, активно участвуют в общественной жизни, художественной самодеятельности, словом, живут полноценной жизнью, являя собой пример стойкости, оптимизма и жизнелюбия.

Рабочий ритм последнего месяца 2013 года был не менее напряженным, чем любого другого, несмотря на нотки предновогоднего настроения, которые все громче звучали в конце декабря.

Деловой декабрь

Сход инициировали жители

Девятнадцатого декабря в д. Жуково прошел сход граждан. Жители собрались, чтобы высказать свою позицию в связи с инициативой СПК "Колос" взять в аренду водопроводные сети в деревне.

Мнение руководства сельхозпредприятия и населения Жукова выслушали глава района Юрий Воробьев, глава Великооктябрьского сельского поселения Валентина Иванова, депутат Фировского районного Собрания депутаты Юрий Вьюров, руководитель МУП "Фировское ЖКХ" Николай Петров.

После долгих дебатов сход принял решение: "Услуги по обеспечению жителей Жукова водой должно оказывать МУП "Фировское ЖКХ". Население устраивает уровень обслуживания предприятием – такой вывод можно сделать из этой ситуации.

На прием к губернатору

Состоялся традиционный уже прием губернатора Тверской области А. В. Шевелева по случаю Нового года.

В этом году на новогоднем торжестве побывали члены Совета общешествственности района, руководители общественных организаций, наиболее активно зарекомендовавшие себя, – всего семь человек.

Представителей общешествственности области порадовало выступление Кубанского казачьего хора.

Заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям

Двадцать третьего декабря в администрации района под председательством главы администрации района Юрия Воробьева состоялось заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности.

На комиссии были рассмотрены вопросы пожарной безопасности и предотвращения чрезвычайных ситуаций в период подготовки и проведения новогодних и праздничных мероприятий. Вопросы касались системы ЖКХ, организации электроснабжения, пассажирских перевозок, состояния улично-дорожной сети и других оперативных и экстренных ситуаций.

Под занавес года

Двадцать седьмого декабря в администрации района состоялось очередное занятие в рамках учебы работников администрации района, администраций городских и сельских поселений.

Участники занятия заслушали информацию начальника территориального отдела социальной защиты населения в Фировском районе Елены Афанасьевой "Новое в законодательстве по защите прав семьи и детства".

О реализации законодательства по регистрации граждан рассказала Анастасия Абрамова, главный специалист-эксперт на правах руководителя структурного подразделения территориального пункта УФМС России по Тверской области в Фировском районе.

"Об осуществлении контроля за исполнением нормативной документации ОМСУ и исполнительской дисциплине" – тема сообщения Надежды Сафиуллиной, руководителя организационно-правового отдела администрации района.

На занятии присутствовали руководители отделов и служб администрации района, главы поселений.

За круглым столом

В этот же день в администрации района прошел "круглый стол" на тему взаимодействия налоговой инспекции с администрациями района и поселений в деле сокращения недоимки по местным налогам с физических лиц.

Насколько остро стоит этот вопрос в районе, рассказала Марина Николаева, главный госналоговый инспектор.

Так, только задолженность по текущим платежам по району составляет 542 тыс. руб. Эти деньги могли бы пополнить весьма скудную казну поселений. А их нередко так не хватает на расчистку дорог от снега, ремонт колодезь, уличное освещение и т. д.

Районное финансовое управление и налоговая инспекция считают, что регулярное информирование глав поселений о неплательщиках позволит им вести более эффективную адресную работу по своевременному сбору налогов.

Ведущая "круглого стола", руководитель финансового управления Анна Андропова, завершая разговор, заметила, что подобные встречи будут ежеквартальными. Результаты начинания можно будет подвести уже через три месяца. Многие будут зависеть от активности администраций поселений.

В отгеле образования

За опытом – к соседям

В соответствии с решением коллегии министерства образования Тверской области (30.10.2013 года) по вопросу "Обеспечение качества образования в условиях реализации Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" ГБОУ ДПО Тверской областной институт усовершенствования учителей 2 декабря 2013 года провёл окружной межмуниципальный семинар по теме "Обеспечение качества образования в условиях реализации Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации". Встреча проходила в средней школе №2 п. Спирово.

В работе семинара принимала участие делегация педагогов Фировского района. В рамках работы семинара образовательные организации Спировского, Бологовского и Вышневолоцкого районов представляли опыт своей работы.

Участники встречи посетили уроки, а также обсудили проблему системы оценки качества образования как инструмента управления.

Веселые старты

Четырнадцатого декабря на базе Рождественской школы состоялись соревнования "Веселые старты" среди учащихся начальных классов общеобразовательных учреждений района.

Организаторами соревнований являлись отдел образования администрации Фировского района и Заводская школа.

Соревнования прошли в виде эстафеты, состоящей из спортивных состязаний и теоретического конкурса по истории Олимпийских игр.

Победителем соревнований стала команда "Капитошки" Жуковской школы, ребятам вручены переходящий кубок, грамоты отдела образования и памятные призы.

Семинар был

плодотворным

Семнадцатого декабря на базе Великооктябрьской школы состоялся семинар руководителей общеобразовательных учреждений, заместителей руководителей по воспитательной работе и вожатых, на котором обсуждались аспекты "Правового положения классного руководителя".

С вопросом "Правовое положение классного руководителя" выступила заведующая методическим кабинетом Светлана Фёдорова.

Об основных направлениях воспитательной работы в Великооктябрьской школе рассказала Лада Осипова, заместитель директора по воспитательной работе. В настоящее время на государственном уровне не принято единых подходов к определению функционала и оценке деятельности классного руководителя. Поэтому активно об-

суждался вопрос критериев оценки деятельности классного руководителя.

Присутствующие ознакомились с опытом работы классного руководителя Рождественской средней школы Валентина Ильиной по духовно-нравственному воспитанию. О формах и методах работы с семьёй рассказала классный руководитель Новосельской школы Светлана Николаева. Опыт организации системы отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности с коллективом поделилась Светлана Яковсон, учитель начальных классов Великооктябрьской школы. Директор Жуковской школы Елена Качуровская рассказала о деятельности классного руководителя Татьяны Мальшевой по здоровьесбережению.

О модели ученического самоуправления в Фировской школе рассказала Галина Григорьева, заместитель директора по воспитательной работе.

Участники одобрили столь необычную форму проведения ежегодного конкурса "Лучший класс" и обсудили предложение о проведении конкурса "Классный руководитель года" среди общеобразовательных учреждений.

В завершение семинара прошел мастер-класс по теме "Сетевая работа с документами", который провела заместитель директора по ИОП Рождественской школе Маргарита Слизикова.

Лучшая школьная библиотека – в Рождестве

С целью выявления и изучения опыта работы библиотек общеобразовательных учреждений района с 25 сентября по 25 декабря 2013 года проводился районный смотр-конкурс "Лучшая школьная библиотека - 2013".

На рассмотрение жюри были представлены материалы пяти школьных библиотек. Смотр-конкурс показал, что школьные библиотеки активизировали работу по улучшению качества информационно-библиотечного обслуживания читателей. Наиболее содержательные материалы были представлены библиотеками Рождественской, Фировской и Новосельской школ.

Победителем районного смотра-конкурса "Лучшая школьная библиотека-2013" стала библиотека Рождественской средней общеобразовательной школы. Данное учреждение награждено дипломом и ценным подарком. Благодарственные письма по итогам смотра вручены: Веронике Кузьминой, библиотекарю Рождественской школы, Наталье Ивашковой, зав. библиотекой Фировской школы, Светлане Николаевой, библиотекарю Новосельской школы.

Олимпиады школьников: промежуточные итоги

Завершился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по 17 общеобразовательным предметам, в т.ч. по основам православной культуры и избирательному законодательству. Предметные олимпиады проходили на базе средних общеобразовательных организаций. В муниципальном этапе приняли участие 226 человек. Победителями олимпиад стали 27 учащихся, а призёрами – 17.

Педагоги повысили квалификацию

Четырнадцатого декабря завершились курсы повышения квалификации учителей по программе: "Обеспечение нового образовательного ресурса в соответствии с ФГОС начального и основного общего образования".

Курсы проводились по субботам, с 14 сентября по 14 декабря на базе лицея №15 г. Вышневолочка. Учителя изучали методику и технологию работы по федеральным государственным образовательным стандартам. Удостоверения Тверского областного института усовершенствования учителей о повышении квалификации получил 21 педагог района.

Новогодний бал

Двадцать шестого декабря в районном Доме культуры прошёл новогодний бал для старшеклассников, а в общеобразовательных учреждениях в последние дни декабря проходили утренники и праздники для детей и взрослых.

Г. ИВАНОВА,
п. Фирово

Из первых рук

За нарушение Федерального закона "О пожарной безопасности" и Правил противопожарного режима в Российской Федерации (утв. Правительством РФ 25 апреля 2012 г. постановлением № 390) глава администрации Фировского городского поселения Потапов Н. Е. привлечен к административной ответственности по ст. 20.4 ч.1 КоАП РФ в виде штрафа в размере 6 тысяч рублей.

Прокуратурой Фировского района 10 декабря 2013 года совместно с ОНД по п. Фирово и Фировскому району проведена проверка соблюдения законодательства о пожарной безопасности администрацией Фировского городского поселения Тверской области, в части наружного противопожарного водоснабжения детского сада "Ласточка", расположенного по адресу: Тверская область, Фировский район, п. Фирово, ул. Совхозная, д. 4.

В ходе проверки в действиях главы администрации Фировского городского поселения Тверской области Потапова Н. Е. выявлены нарушения п. 80 Правил противопожарного режима в Российской Федерации (утв. Правительством РФ 25 апреля 2012 г. постановлением № 390) и статьи 19 Федерального закона "О пожарной безопасности".

Установлено, что наружное противопожарное во-

О пожарной безопасности

доснабжение данного детского сада осуществляется от двух закрытых емкостей по 100 м.куб. каждая, расположенных на расстоянии 50 м. от здания.

Одна емкость заполнена водой наполовину, вторая не заполнена водой. Вентили на трубах, подающих воду из емкостей в заборный колодец, находятся в нерабочем состоянии (не открываются), что препятствует забору воды в случае возникновения пожара.

В соответствии с п. 80 Правил противопожарного режима в Российской Федерации органами местного самоуправления поселений и городских округов для целей пожаротушения создаются условия для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях, в соответствии со статьёй 19 Федерального закона "О пожарной безопасности".

В соответствии со ст. 19 Федерального закона от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ "О пожарной безопасности" к полномочиям органов местного самоуправле-

ния поселений и городских округов по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах сельских населенных пунктов относятся: создание в целях пожаротушения условий для забора в любое время года воды из источников наружного водоснабжения, расположенных в сельских населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях;

оснащение территорий общего пользования первичными средствами тушения пожаров и противопожарным инвентарем.

Согласно п. 9. ст. 14 Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ" от 06. 10. 2003 г. №131-ФЗ к вопросам местного значения поселения относится обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов.

В соответствии со ст. 10 ФЗ финансовое обеспечение мер первичной пожарной безопасности в границах муниципального образования в соответствии с настоящим Федеральным законом является расходным обязательством муниципального образования.

И. ЛАЗАРЕВ,
заместитель прокурора Фировского района,
младший советник юстиции

«Коммунар» получил ответ

Мы готовы консультировать

В № 49 газеты "Коммунар" от 30 ноября 2013 года было опубликовано письмо жителей п. Великооктябрьский "Мы были шокированы" к и. о. главы администрации Великооктябрьского городского поселения Ф. А. Малахову. Копии письма жите-

ли направили прокурору Фировского района С. Г. Михайлову.

Двадцатого декабря 2013 редакция газеты "Коммунар" получила от Ф. А. Малахова ответ следующего содержания, а 30 декабря – из Фировской прокуратуры

В статье 157 Жилищного кодекса Российской Федерации указано, что порядок расчета размера платы за коммунальные услуги устанавливает Правительство Российской Федерации. Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354 (Правила предоставления коммунальных услуг) с 1 сентября 2012 года изменен порядок расчета платы за коммунальные услуги отопления, холодной, горячей водоснабжения.

По первому вопросу об оплате ОДН:

Согласно пунктам 40 и 44 Правил предоставления коммунальных услуг, потребитель вне зависимости от выбранного способа управления многоквартирным домом вносит плату за коммунальные услуги отдельно за жилое помещение и отдельно за услуги, предоставленные на общедомовые нужды. Если многоквартирный дом не оборудован коллективным прибором учета, жители, помимо индивидуального потребления, оплачивают дополнительный объем коммунальных услуг, рассчитанный по нормативам потребления на общедомовые нужды. Никаких дополнительных начислений сверх указанного объема не производится. Если многоквартирный дом оборудован коллективным прибором учета, жители оплачивают только тот объем коммунальных услуг, который был зафиксирован данным прибором. Никаких дополнительных начислений сверх указанного объема не производится.

По второму вопросу:

МУП "Великооктябрьское ЖКХ" были приняты все меры по уведомлению жильцов об обязанности установки общедомовых приборов учета путем расклеивания объявлений на подъездах, публикации информации в районной газете "Коммунар".

По третьему вопросу:

Планы и мероприятия есть на официальном сайте МУП "Великооктябрьское ЖКХ". Управляющая организация не раз совместно с администрацией Великооктябрьского городского поселения делали созывы жильцов в доме культуры, возле домов. Однако большинство этих собраний не состоялось, хотя были и повторные, по причине отсутствия кворума. Получить информацию о стоимости счетчиков общедомового использования вы можете в управляющей компании.

По вопросу оплаты за содержание мест общего пользования:

Деньги по статье "Содержание и ремонт мест общего пользования" расходуются по следующим разделам:

- сбор и вывоз ТБО - 35% от суммы,
- текущий ремонт и подготовка к сезонной эксплуатации и содержание общего имущества дома - 56%,
- осмотр имущества - 21%.

Последняя составляющая "осмотр" может вызвать споры, но она является неотъемлемой частью обслуживания, т. к. это затраты рабочего времени, т. е. оплата труда, который должен оплачиваться, ведь жильцы не платят в кассу предприятия за вызов электрика, мастера, плотника и др. работников, а организация

должна содержать их, чтобы при поступлении вызова не искать рабочих, не привлекать их по договорам. Подумайте, если вы имеете городской телефон, вы платите абонентскую плату, даже если ни разу в месяц не позвонили, т. к. в стоимость услуг входят не только плата за разговор по телефону.

Причем, процент расходов ЖКХ очень часто (практически всегда) не совпадает с суммой денежных средств, фактически потраченных по каждой статье. Так, на вывоз мусора запланировано (включено в тариф) 2,65 руб.см², а на деле получается намного дороже, т. к. мусора стало больше.

Объем выполненных работ и затрат по каждому дому отражаются организацией в отчетах по домам, которые выбрали МУП "Великооктябрьское ЖКХ" управляющей компанией. Данные отчеты предоставляются в течение первого квартала года, следующего за отчетным. За 2012 год они размещены на сайте организации. За 2013 год организация представит отчеты до 01.01.2014г. (ст. 162 ЖК РФ) с размещением их на сайте, представлением старшим по домам с размещением на стенде организации.

И еще по поводу оплаты ОДН можно снизить начисление за общедомовые нужды следующим образом:

1. Поставить общедомовой прибор учета и настаивать на установке приборов учета всеми собственниками в своих квартирах. В том случае, если в доме есть 100%-учет, гораздо легче определить причину заметной платы на общедомовые нужды. И сам факт установки приборов учета, как известно, ведет к экономии ресурса как минимум на треть, т. е. строгий учет и экономия приводит к отсутствию дополнительных затрат.

2. Вовремя, раз в месяц передавать показания приборов учета – как квартирных, так и общедомовых.

3. Отрегулировать сантехнику в квартире. Даже чуть капающий кран приводит к огромным потерям.

4. Вычислить "нехорошие квартиры". Сообщать о фактах незаконного проживания (без регистрации) в МУП "Великооктябрьское ЖКХ".

5. Выбрать "старшего по дому", который будет контактировать с УК по всем возникающим вопросам. Мы готовы консультировать и вместе добиваться реального расхода ресурса на общедомовые нужды.

В отношении горячего водоснабжения, ни для кого нет секрета, что в нашем посёлке однотрубное исполнение горячего водоснабжения, т. е. нет обратного трубопровода. Однотрубная система горячего водоснабжения (теплоснабжения) – в строение заходит одна труба, по которой поступает горячая вода.

Закрытая трехтрубная система теплоснабжения – в здание заходит три трубы, две на отопление (подача, обратка) и одна для нужд горячего водоснабжения. Если рассматривать только горячее водоснабжение, то можно сказать, что это та же однотрубная система.

При закрытой системе водоразбор теплоносителя из системы отопления (из

подачи или обратки) запрещен. Так как в этой статье мы рассматриваем горячее водоснабжение, то отопление отбрасываем, и у нас остается одна труба.

Учет горячей воды при однотрубной системе заключается в установке на границе балансовой принадлежности или на вводе в здание водосчетчика-вертушки или узла учета. Данные, полученные на основе почасовой статистики, накопленной в архивах теплосчетчиков, подтверждают, что главным недостатком однотрубной системы горячего водоснабжения является существенное снижение температуры горячей воды при уменьшении ее потребления. Как результат – растут сверхнормативные тепловые потери в подводящих трубопроводах, поэтому возрастают объемы потребления теплоносителя и тепловой энергии из-за необходимости организации слива остывшей воды. "Тупиковость" применяемой схемы горячего водоснабжения приводит к перерасходу горячей воды и тепловой энергии в среднем на 10-15%, по сравнению с циркуляционной системой горячего водоснабжения. Наибольший перерасход тепловой энергии наблюдается в утренние часы, когда потребителю нужна горячая вода, а из крана течет вода полутеплая или даже холодная. В часы с 7:00 до 10:00 и с 18:00 до 22:00 трубопровод тупиковой системы горячего водоснабжения уже прогреет, потребление воды более-менее регулярное, и потери сопоставимы с циркуляционной системой горячего водоснабжения. В остальное время объем потребляемой воды снижается, т. к. ее используют периодически, в результате чего движение воды в подводящих трубопроводах заметно снижается, и, конечно, она остывает, что приводит к ее перерасходу. Эту проблему каждый решает по-своему:

- кто-то устанавливает индивидуальный электрический водонагреватель или газовую колонку;

- кто-то идет в управляющую компанию и ругается в надежде на чудо, или требует утепления трубопроводов горячего водоснабжения;

- кто-то просто не ставит счетчик и пропускает воду до нужной температуры;

- кто-то устанавливает теплосчетчик, который регистрирует температуру, желательнее с сохранением архивных данных. Здесь же предлагаются настройки: при температуре ниже 40 град. количество воды и тепла счетчик не учитывает. При этом архив ведется. Однотрубная система горячего водоснабжения, как и центральные тепловые пункты, также бессмысленное вложение миллиардов, и никакая "реформа ЖКХ" не поможет, пока мы не избавимся от подобных схем горячего водоснабжения.

Администрация Великооктябрьского городского поселения в дальнейшей своей работе планирует переход на двухтрубное исполнение системы горячего водоснабжения при производстве капитального ремонта тепловых сетей посёлка.

Ф. МАЛАХОВ,
и. о. главы администрации
Великооктябрьского
городского поселения

В ходе проверки установлено

Прокуратурой района рассмотрено коллективное заявление от 26.11.2013 г. поступившее от жителей п. Великооктябрьский Фировского района Тверской области.

В ходе проверки установлено, что прокуратурой района 5.12.2013 г. проведена совместная проверка с главным управлением государственной жилищной инспекции Тверской области по вашему заявлению.

В ходе проверки в деятельности МУП "Великооктябрьское ЖКХ" в сфере начисления платы за горячую и холодную воду на общедомовые нужды (ОДН) выявлены нарушения требований Постановления Правительства РФ от 6 мая 2011 г. №354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов".

За октябрь 2013 года МУП "Великооктябрьское ЖКХ" произведен перерасчет начислений платы за коммунальные услуги – горячая и холодная вода ОДН.

Кроме того, установлено, что на момент проверки 05.12.2013 г. МУП "Великооктябрьское ЖКХ" в нарушение Стандарта раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами, утвержденного постановлением Правительства РФ от 23.09.2010 г. №731, раскрывает информацию на сайте информационно-коммуникационной сети Интернет не в полном объеме. По выявленным нарушениям прокуратурой района подготавливается постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренное ст. 7.23.1 КоАП РФ в отношении директора МУП "Великооктябрьское ЖКХ" Горюнова Ю. В.

Государственным инспектором Главного управления "Государственная жилищная инспекция" Тверской области 5.12.2013 г. проведены контрольные мероприятия в квартире № 72, д.12, ул. Советская, п. Великооктябрьский, Фировского района, Тверской области. Установлено, что температура горячей воды в водозаборных точках квартиры №72 составила +44,9 градуса Цельсия, что является нарушением Правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденных постановлением Госстроя РФ от 27.09.2013 г. №170 и Постановления Правительства РФ от 6 мая 2011 г. № 354 "О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов". По выявленным нарушениям прокуратурой района подготавливается постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении директора МУП "Великооктябрьское ЖКХ" Горюнова Ю. В.

И. ЛАЗАРЕВ,
заместитель прокурора Фировского
района, младший советник юстиции

У меня вопрос!

Я живу один. Мне 70 лет. Есть единственный сын, он проживает в другой области. Могу ли я рассчитывать, что меня определят в дом-интернат для престарелых? Не откажут ли мне, если у меня есть родственник?

В. ВИНОГРАДОВ,
Фировский район

Директор Комплексного центра социального обслуживания населения Фировского района **МАРИНА ВЛАДИМИРОВНА ШМЕЛЕВА** предоставила такой ответ:

- В дом-интернат на государственное социальное стационарное обслуживание принимаются престарелые граждане (женщины с 55 лет, мужчины с 60 лет) и инвалиды I и II групп старше 18 лет, нуждающиеся по состоянию здоровья в уходе, бытовом обслуживании и медицинской помощи, не имеющие установленных медицинских противопоказаний к проживанию в доме-интернате.

Прием в дом-интернат производится по путевке министерства социальной защиты населения Тверской области, которая выдается на основании заявления престарелого гражданина или инвалида с просьбой о принятии на постоянное либо временное стационарное социальное обслуживание и сформированного органами социальной защиты населения по месту жительства личного дела.

Вам необходимо обратиться в Комплексный центр социального обслуживания населения Фировского района, написать у нас заявление о согласии на оформление в дом-интернат, пройти медицинскую комиссию.

Таким образом, наличие родственника не является отказом от оформления в дом-интернат.

* * *

Скажите, где в поселке Фирово можно приобрести личную медицинскую книжку? А также где сдавать экзамены при переаттестации работникам, например, детских садов и больниц?

Е. СМЕРНОВА,
п. Фирово

Главный врач филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в городе Вышний Волочек **ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВНА ПЕТРОВА** сообщила следующее:

- Санитарно-гигиеническое обучение, аттестация, выдача личных медицинских книжек населению Фировского района будут проводиться по четвергам первой недели и вторникам третьей недели каждого месяца с 10.00 до 15.00 по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, в актовом зале администрации Фировского района.

Коллективные заявки от юридических лиц и индивидуальных предпринимателей могут быть приняты по факсу 8 48 (233) 5-84-82 и по электронной почте fguzvvol@yandex.ru.

Санитарно-гигиеническое обучение работников детских садов проводится с периодичностью один раз в два года, а также впервые, для вновь поступающих на работу. Работники пищеблоков детских дошкольных учреждений, лица, связанные с раздачей пищи, кладовщики (завхозы) проходят санитарно-гигиеническое обучение с периодичностью один раз в год (п. 19.1 СанПиН 2.4.1.3049-13 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций").

* * *

На сайт нашей газеты (kommunarfirovo.ucos.ru) поступил вопрос: "Когда на улице Совхозная поселка Фирово будет нормальное уличное освещение?"

На этот вопрос отвечает глава администрации Фировского городского поселения **НИКОЛАЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ ПОТАПОВ:**

- Сообщаю, что тридцатого декабря были произведены работы по замене ламп по улице Совхозная. Освещение налажено.

* * *

Когда будут посыпать песком дороги поселка?

В. БУЛАВСКАЯ,
п. Фирово

И на этот вопрос отвечает глава администрации Фировского городского поселения **НИКОЛАЙ ЕВГЕНЬЕВИЧ ПОТАПОВ:**

- Действительно, перед новогодними праздниками на дорогах был гололед. И улицы посыпались, но, к сожалению, были охвачены не все, из-за недостатка денежных средств.

Для того, чтобы такие работы производились быстрее, лучше позвонить к нам в администрацию, по телефону 3-15-32.

За и против

Заводить ли второго ребенка?

Мы с мужем — люди не богатые, зарплаты у нас маленькие. Растим сына. Хоть и подрабатываем, денег на все не хватает. Папу малыш видит редко, потому что работает он в другом городе вахтовым методом. Сами понимаете, что в нашем районе дефицит рабочих мест.

Мы мечтаем о втором ребенке, но боимся, что не потянем финансово. Мне бы не хотелось в чем-нибудь ограничивать детей.

Что нам делать? Как вырастить малыша при стесненных финансовых обстоятельствах? Стоит ли заводить второго ребенка, если на первого толком не хватает? Подскажите, пожалуйста, можно ли разрешить этот вопрос?

Елена И.,
п. Великооктябрьский



Секреты родительской экономии

Я могу сказать одно, что заводить второго ребенка — это сугубо личное дело каждого. И я в этом не советчик. А вот поделиться секретами своей экономии, конечно же, могу. Замечу, что жить экономней — это вовсе не значит хуже. Вот мои советы.

Не спешите покупать кучу детских вещей, коляску, кроватку... Много можно взять у подруг, купить с рук, подешевле или получить в подарок от родственников. Не надо стесняться заказывать подарки. Для вас это будет выгодно, а для дарящих — облегчение с поиском подарка.

Еще вещи старайтесь приобретать до рождения малыша, очень выгодно это делать на сезонных распродажах.

Кормите грудью. Это и полезно, и экономно. Не надо ни смесей, не бутылок, ни сосок...

Изобилие игрушек не вызывает большого интереса у малыша, так как он к ним быстро привыкает. Не спешите поку-

пать новые игрушки. Есть смысл одни игрушки убирать и доставать другие, уже давно забытые.

Хорошо, когда умеешь вязать и шить. Сделанная своими руками одежда куда оригинальней. Да и различные развивающие игрушки можешь изготовить из подручных средств.

В плане питания выручает огород. Вырастить овощи не так сложно, как кажется на первый взгляд. Делайте заготовки, варите компоты, замораживайте ягоды. Все это полезнее и вкуснее магазинного.

Закаляйте ребенка, чем меньше он будет болеть, тем меньше будет походов в аптеку за лекарствами.

Дети не такие дорогие, какими их делают родители, удовлетворяя свои амбиции. Малышам важны внимание и любовь, а не стоимость машины или нарядного платья.

Многодетная мама
Н. ИВАНОВА,
п. Лесной - г. Москва

Рожать надо

Уважаемая Елена, если Вы верующая женщина, то рожать нужно и второго, и третьего, и четвертого... Если Бог заботится о таких существах, как птицы, звери, то и о детях не забудет. Бог позаботится о всех. Посоветовал бы Вам ходить в храм, детей обязательно крестить, причащать.

И если вы не верующая, то рожать все равно надо. Были в России и похуже времена (голод, разруха, война), но женщин это не останавливало, и они рожали по пять, шесть детей. Редко в какой семье было по одному ребенку. Если

русские женщины рожать не будут, то в скором будущем в России нация — русские — исчезнет.

Вообще в семье, как минимум, должно быть два ребенка. Если не дай Бог что-то случится с одним из детей (бывает и такие случаи), то эту трагедию будет легче пережить.

Конечно же, растить детей — тяжело, но в свое время это принесет плоды. Обязательно ходите в церковь, крестите своих детей, исповедуйтесь, причащайтесь. Господь, всегда поможет Вам!

Протоиерей
АЛЕКСАНДР,
настоятель Свято-Троицкого храма

Не искать отговорок

Наперед просчитать финансовые возможности в нашей стране невозможно. Поэтому руководствоваться в этом вопросе нужно совместным жела-

нием супругов. Нужно задуматься, каким вырастет ребенок, если в семье он один. И каково ему будет идти по жизни в будущем, не имея близких.

Говорить, что из-за финансовых трудностей не иметь детей, это нелепо. Это всего лишь отговорки, оправдывающие себя, как не ущемить себя любимых в своих удовольствиях. Сейчас все меняется быстро, женщина хочет остаться в рабочей струе, поэтому ищет от-

говорку именно женщина.

Главное, смотреть на своих детей и партнера нужно как на чудо! Время мимолетно, очень важно сохранить в памяти моменты жизни, которые мы упускаем из-за дел и работы.

Многодетная
мама В. ЯБЛОЧКИНА,
п. Фирово

Любить детей — главное

Стоя перед выбором "рожать или не рожать?" женщина испытывает настоящий стресс: ведь речь идет о целой жизни! Жизни не чужого для нее человека, а самого важного из людей — ее ребенка. Если супруги задумались о рождении второго ребенка, значит, пришло время появления маленького человека на свет.

Мы с радостью дарим любовь своим детям, и хочется дать им всё самое лучшее, а порой не можем себе этого позволить. При раздумьях о рождении малыша больше всего нас путают финансовые проблемы.

Незаметно для себя мы стали обществом потребления. Купив одну вещь, мы тут же расстраиваемся: уже вышло что-то более новое, а значит, еще одна цель не достигнута. Нужно снова на что-то копить, к чему-то стремиться. Радоваться нет ни времени, ни смысла: ведь опять нам чего-

то не хватает! А остановиться и подумать, почему так происходит — некогда.

Счастье человека нематериально, его нельзя увидеть или потрогать. Эти прописные истины мы все знаем, но боимся в них верить.

Конечно, не бывает рецептов счастья, но для нас, женщин, это в первую очередь материнство. И главное — любить своих детей, для малышей важна родительская забота.

Мудрые люди говорят, что если Бог дает ребенка, значит и для ребенка все будет. Любите друг друга. Поддерживайте друг друга. Заботьтесь о друг друге. Цените друг друга. Помните, что ваш ребенок появился, когда вы любите друг друга. Радуйтесь общению с ребенком. Радуйтесь друг другу. Пусть ваше родительство и не будет легким, но будет радостным и сладким.

М. КУТУЗОВА,
педагог-психолог

О льготах, на которые может рассчитывать семья при рождении второго ребенка

- Поддержка беременных, оплата проездных документов однократно.
- Пункт проката: обеспечение детей до 3 лет вещами первой необходимости — кровать, коляска, манеж, ходунки, стул/стол, ванночка для купания (при наличии документов подтверждающих трудную жизненную ситуацию).
- Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет.
- Единовременное пособие при рождении ребенка.
- Материнский капитал.
- АСП (адресная социальная помощь) один раз в год (при наличии документов, подтверждающих трудную жизненную ситуацию).

М. КУТУЗОВА,
заведующая отделением по работе с семьей и детьми ГБУ КЦСО

Подготовила Ольга ПЕТРОВА

Налогинформ

Новости короткой строкой

С 01 января 2014 года:
- вступает в силу новая редакция п. 12 ст. 76 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), согласно которой в случае приостановления операций по счетам открыть новый счет в другом банке будет нельзя (Федеральный закон от 23.07.2013г. № 248-ФЗ);

- на 2014 год коэффициент - дефлятор, необходимый в целях применения системы налогообложения в виде ЕНВД, установлен равным 1,672 (приказ Минэкономразвития от 07.11.2013 № 652);

- начиная с отчетности за первый

квартал 2014 года, в связи с изменением положений п. 5 ст. 174 НК РФ, все плательщики НДС (в том числе являющиеся налоговыми агентами) обязаны представлять налоговые декларации по данному налогу только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота;

- сведения о среднесписочной численности работников за предшествующий 2013 календарный год представляются организациями (индивидуальными

предпринимателями, привлекавшими в указанный период наемных работников) не позднее 20.01.2014 года;

- налогоплательщикам и налоговым агентам при заполнении налоговых деклараций, начиная с 01.01.2014 г., по единому сельскохозяйственному налогу, упрощенной системе налогообложения, водному налогу, акцизам на табачные изделия, НДС, косвенным налогам (НДС и акцизам) при импорте товаров на территорию РФ, единой (упрощенной) налоговой декларации до

утверждения новых форм в поле "код ОКАТО" рекомендуется указывать код ОКТМО (письмо ФНС России от 17.10.2013 г. № ЕД-4-3/18585);

- в реквизите "105" платежного поручения указывается код ОКТМО;
- по налогу на имущество организаций налоговая база в отношении отдельных объектов недвижимого имущества может определяться как их кадастровая стоимость (п. 2 ст. 375, ст. 378.2 НК РФ).

Телефоны для справок в Вышнем Волочке 8 (48233) 5-15-14, 6-13-66, 6-39-02; п. Фирово 8 (48239) 3-11-65.

Межрайонная ИФНС России
№ 3 по Тверской области

Учимся слушать музыку

Двадцать четвёртого декабря к воспитанникам Баталинского детского сада вновь пришли юные музыканты. Обучающиеся Рождественского филиала музыкальной школы исполняли различные инструментальные пьесы сольно и ансамблем, пели хором, играли на ложках. Надо ли говорить, как понравился этот концерт нашим ребятам! Я уверена, что многие из них захотят учиться в музыкальной школе или, по крайней мере, будут любить хорошую музыку. Большое спасибо всем музыкантам и их руководителям Татьяне Курочкиной и Наталье Лукьянцевой. Ждём их ещё!

С. АРЖАНОВА,
заведующая
Баталинским детским садом

Мир не без добрых людей

Шестнадцатого декабря я направилась в районную администрацию. Но не дошла — поскользнулась и повредила себе ногу, серьёзно и надолго. Было очень страшно — то, что я увидела. Но встретились хорошие люди — это работники администрации Катя Молашенко и Иван Ландграф. Они меня проводили до больницы, где мне была оказана медпомощь. Не окажись они рядом, не знаю, что со мной было бы. Огромное им спасибо! Также большая благодарность главе администрации Ю. В. Воробьёву и вышеупомянутым хирургам, которые сделали невозможное возможным. Низкий им поклон.

Хочу пожелать всем этим людям в новом году всего самого наилучшего, успехов во всём, но прежде всего здоровья — его не купишь ни за какие деньги.

Т. ШПАРКЕЙ,
п. Лесной

Чтобы купель была безопасной

Девятнадцатого января православные христиане отмечают один из двенадцати главных христианских праздников — Крещение Господне (Богоявление). В ночь на девятнадцатое января по древней традиции, распростиравшейся на Руси с принятием христианства, многие верующие, независимо от погодных условий, купаются в купелях и водоёмах.

Тем, кто планирует на Крещение купаться в проруби, Вышневолоцкое отделение ГИМС рекомендует соблюдать меры предосторожности.

Следует помнить, что находиться на льду большими группами опасно, от алкогольных напитков лучше отказаться совсем, а согреться после купания можно горячим чаем.

Места купаний должны быть оборудованы сходами с поручнями, толщина льда должна быть не менее 25 см, глубина проруби — не более 1 метра.

Убедительная просьба к родителям: не отпускайте детей на лед без присмотра.

Вышневолоцкое отделение ГИМС

Тема терроризма волнует всех нас если не постоянно, то периодически — во многом в зависимости от телевизионных новостей. И каждый раз, слыша о новом взрыве, мы испытываем боль и возмущение. Фировчане — не исключение. Мы попросили некоторых из них высказать своё мнение:

С какими целями устраиваются террористические акты? Ведь давно понятно, что религия или иные идеологии — это ни при чём. Гибнут как христиане, так и мусульмане, взрослые и совсем младенцы. Что это — война ради войны?

Олег ГУРЕНКОВ, начальник Фировского отделения полиции:

- Это так. Теракты устраиваются либо с целью освобождения кого-нибудь, либо просто для демонстрации своей силы. Определённым кругам нужно, чтобы люди жили в страхе. Поэтому взрывы устраивают в местах наибольшего скопления людей — на вокзалах, в транспорте, в местах отдыха, в учреждениях здравоохранения и образования. Чем больше крови, тем им лучше. Есть ли опасность для нашего района? Рискну предположить, что она не так велика. Террористам важны не столько взрывы, сколько огласка, общественный резонанс. Чтобы о происшествии

рассказали по центральному ТВ. Фирово — это не те масштабы.

Однако бдительность никогда не бывает лишней. Это не значит, что в каждом человеке определённой национальности нужно видеть террориста — на самом деле, они неплохо обучены, в том числе умению быть незаметными в толпе, и специалисту их не вычислить. Но что может и должен выполнять каждый человек: это следить за своими детьми (никогда не лишнее); при обнаружении каких-то бесхозных предметов (пакетов, коробок, свёртков) не прикасаться к ним и не звонить по мобильному вблизи этих предметов. Сообщать в полицию о появлении в ваших населённых пунктах неизвестных людей и автомобилей.

Пароль для дневника

Ведение электронного дневника и электронного журнала является удобной, обеспечивающей оперативное, надёжное и безопасное информирование родителей и обучающихся о ходе обучения. Пользователями сервиса "Электронный дневник" стали родители, чьи дети учатся и в школах нашего района. Таких школ насчитывается три: Великооктябрьская, Рождественская и Фировская.

Мы уже писали об этой услуге, но давайте на примере Фировской школы ещё раз ознакомимся со всеми подробностями. Как пояснила заведующая информационным центром Любовь Костылева, электронный журнал и электронный дневник введены в использование с начала текущего учебного года. Учитель ведёт электронный журнал, куда вносит данные своего класса и своего предмета. Преподавателю эта услуга позволяет контролировать посещаемость и успеваемость учеников.

Любовь Алексеевна ещё напомнила,

какие шаги необходимо предпринять, чтобы войти на сайт: нужно набрать dnevnik.tverobr.ru, затем выбрать школу, далее набрать индивидуальный пароль и указать имя. Открыть электронный дневник может как сам ученик, так и его родитель, для каждого разработан свой пароль. Родители (законные представители) могут отслеживать успеваемость детей, вовремя получать предназначенную для них информацию, например, всегда быть в курсе успеваемости ребенка, и могут оперативно реагировать на нее. Также родители всегда могут посмотреть расписание и узнать, что задано. Для осуществления этой услуги пароли получили почти все, есть небольшое число только что прибывших обучающихся, но и они вскоре обязательно получат пароли к электронному дневнику и освоят эту систему.

М. НИКОЛАЕНКО,
мама ученика 5-го класса
Фировской средней школы



Это может случиться с каждым

Скорее всего, вы слышали, читали или смотрели в новостях по ТВ о взрыве террористки-смертницы в автобусе 21 октября прошлого года в г. Волгоград. Были пострадавшие, были и погибшие. Погибло шесть человек. Народ просто добирался на работу и на учёбу... И вот снова 29 декабря прогремел взрыв в здании железнодорожного вокзала города Волгоград. По разным данным погибло 17 человек. Это ужасно. Люди собрались ехать в гости, кто-то на работу, кто-то — к родным, к друзьям, кто-то к знакомым на новогодние праздники, находились в хорошем настроении. Один миг — и многих не стало, кто-то тяжело ранен и находится в больнице, кого-то, слава Богу, чуть задело, отделались царапинами и синячками. 30 декабря — снова взрыв, уже в троллейбусе по маршруту №15 все в том же Волгограде. По предварительным данным погибли 15 человек, более 23 пострадали, и их число постоянно меняется. Это очень страшно. На месте этих людей могли бы быть кто-то из нас с вами...

Ещё задолго до произошедших терактов, регистрируясь в социальных сетях, я указала город проживания — знаменитый красивый Город-Герой Волгоград. Просто так, для анонимности. И с 29 декабря и по сей день ко

мне приходят сообщения от совсем неизвестных мне людей. Я получаю отзывы, мнения, слова поддержки, предложения денежной помощи, даже переезда (например, в город Санкт-Петербург). Мне захотелось рассказать вам, какие отзывчивые и бескорыстные люди живут вокруг нас, готовые прийти на помощь, поддержать, пободрить.

"У тебя родные не погибли? Я представляю. Город просто в безумстве. Плюс сосредоточение военных и полиции. Хочешь, уезжай, я тебя устрою на неделю в Питере. У тебя дети есть? Бери самолет и вылетай. Билет на самолет 7 тыс. Если проблемы — поможем. Поверь мне, я очень сожалею, но тут уже ничего не поделаешь."

"Не расстраивайся. В стране было и хуже. И ОМОН хоронили, и "Норд-Ост" освобождали. Никто ни от чего не застрахован. Наверное, это жизнь."

"Сегодня узнала, что в Волгограде снова был теракт (уже третий) и мне по-настоящему стало страшно. Ведь гибнут и становятся инвалидами невинные люди... И это может случиться где угодно, с кем угодно и когда угодно. Я уже начала с подозрением смотреть на людей с большими сумками в автобусе и на мусорные пакеты на улицах."

"У вас же на самом деле горе. Про-

В гостях у одноклассников

За две недели до Нового года состоялся у меня разговор с хозяйкой клуба деревни Городок Оксаной Николаевой. Говорили мы о наших детях, как для них пройдут новогодние праздники. Городокские ребята скромные, застенчивые, но на всех праздниках в клубе они — актёры, звёздочки. "Приглаши нас с ребятами к себе в гости!" — говорю я. "Конечно, приезжайте! Только... В клубе прохладно... Зато призов много", — ответила Оксана.

Так и решили. Юные актёры репетировали по вечерам, волновались: ведь к ним в гости приезжают одноклассники. И 30 декабря отправились мы в Городок. Оксана Михайловна попросила нас подождать, потому что ещё не пришла Матрона с мамой. (Матрона — это маленькая жительница Городка. Здесь, по-видимому, принято ждать всех. -Ред.) И когда все собрались, началось представление с дедом Морозом и Снегурочкой, клоунами и всякими играми и хороводами вокруг ёлки. Детям было очень весело. Дети плясали, играли и пели, рассказывали стихи Деду Морозу. И всем достались подарки.

Когда начали звонить родители, мы стали прощаться. Местные актёры важно отправились по домам. "Как вы молодцы, что приехали!" — сказала заведующая клубом. "А мы рады, что вы нам рады", — ответила я. А сама думаю: в нашей школе дети из разных мест, может, в ближайший праздник махнуть куда-нибудь ещё?

О. СОКОЛОВА,
воспитатель группы
продлённого дня, Рождественская школа

сто у моих родственников комната стоит в центре города. Не лучшее место и условия, но на неделю или две совершенно без денег в поддержку. Подумай."

"Разделяю боль дружеского народа. На месте жертв может оказаться каждый. Ужасно представить последствия трагедий. Ведь страдают не в чем неповинные люди. Искренние соболезнования волгоградцам! (Украина, Киев).

"Не волнуйся. Мы просто нормальные люди. Деньги для нас не важны. Нужна помощь — пиши."

"Не вырази в словах всю боль... За что пролили люди кровь?! Не в чем они не виноваты! Простые люди! Не солдаты! О новом годе все мечтали... Про горе это и не знали... Они как ангелы ушли — Страдаешь матушки земли. Родным не сможем мы помочь — Ведь на душе у них ночь...ночь... Но все рано им говорим — "Держитесь, милые, скорбим..."

Еще раз повторю, что все эти люди мне незнакомы. Спасибо им за добрые слова, за сочувствие, за желание помочь!

М. МИРОНОВА,
п. Фирово

БОИМСЯ ЛИ МЫ ТЕРРОРИСТОВ?

Николай БАЛУЕВ,
п. Великооктябрьский:

- Боюсь ли я терактов? Нет! Я устал бояться! Бояться — это удел слабых. А какова цель террористов? Запугать! Запугать, чтобы ослабить. И — как отдалённый результат — уничтожить русских. Но что меня на самом деле возмущает — это позиция власти. Издаются законы, которые не работают. И которые не исполняются самими же властями. Нужно дать права тем, кто должен исполнять закон! И спрашивать с них соответственно. Я имею в виду силовые структуры. Сейчас же у полиции прав никаких. С гуманизмом заигрались настолько, что все права — у преступников. При Советской власти с ними разговор был короче. Когда законы начнут исполняться, когда воры — какие бы должности они ни занимали — будут сидеть в тюрьме, а награбленное вернётся государству, тогда можно будет прицельно хвост террористам. Для этого

нужна политическая воля. И смертная казнь, я считаю, должна быть.

Елена РУМЯНЦЕВА,
п. Фирово:

- Терактов я не боюсь, пока речь идёт о Фирове. Но мои дети живут один в Санкт-Петербурге, другая в Твери. Вот за них мне страшно, потому что никто не может гарантировать безопасность. Ведь нельзя запретить им ездить в транспорте, ходить на разные мероприятия — они просто не смогут это выполнить. Я считаю, они и не должны думать об этом — они должны спокойно жить, работать, рожать и растить детей. А о безопасности нашей жизни должны заботиться соответствующие структуры — те, которые по долгу службы отвечают за порядок в стране. Пусть они хорошо делают своё дело, и мы перестанем бояться террористов.

Д. М. (просила не называть её имени), с. Рождество - Моя дочка живёт в Махачкале уже не первый год.

Живёт в центре города, спокойно и неплохо (если не считать различные бытовые трудности, какие бывают у всех, независимо от места жительства). О терактах узнаёт из телепередач — т. е. и там взрывы не гремят на каждом шагу. Но на вокзалах стоят "рамки", и проходит личный досмотр. Например, меня попросили расстегнуть куртку. Но это на центральном вокзале, а ведь террористы за милую душу сядут на какой-нибудь маленькой станции, и никто их до поры до времени не расшифрует. Вообще же простые дагестанцы — очень добрые, радушные люди, к русским относятся хорошо. По крайней мере, моя дочка не испытывает никакого притеснения. И я считаю, что нам нужно пытаться хотя бы на бытовом уровне сохранять добрососедские отношения между национальностями и не поддаваться истерии.

Подготовила
Елена ВАСИЛЬБЕВА

Неделя в отделе

02 сообщает

■ Первого января А. из Граничного сообщил, что хулиганит М.

■ Чуть позже П. позвонила, что М. сломал у неё входную дверь. Материал направлен в следственный комитет.

■ Тем же числом датировано сообщение от охранника из "Легиона М", что автомобиль врезался в крыльцо аптеки в Фирове. Лицо установлено, возбуждено дело об административном правонарушении.

■ Второго января жительница Великооктябрьского К. пожаловалась на соседа П., который громко включает музыку и мешает отдыхать. Составлен административный протокол о нарушении тишины.

■ Сообщение из ПЧ-56: в Великооктябрьском горит автомобиль "Газель". Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

■ В тот же день у Коммуны произошло ДТП. Пострадавших нет.

■ Третьего числа новое заявление на П.: опять громко включает музыку ночью. Составлен второй протокол.

■ Т. из Болобонова заявила, что неизвестные пользуются её баней и жгут дрова. Проводится проверка.

■ Четвёртого января – третье заявление на П. из Великооктябрьского. Опять нарушение тишины, о чём и составлен очередной протокол.

■ Пятого числа жительница Великооктябрьского П. заявила, что её муж ещё 30 декабря ушёл из дома и до сих пор его местонахождение неизвестно. Проводится проверка.

■ С. из посёлка Граничный заявила, что хулиганят соседи.

■ Шестого января у А. (Великооктябрьский) похитили ноутбук. Лицо установлено, похищенное возвращено. Возбуждено уголовное дело.

■ Седьмого января – сообщение от И. из Поддубья: хулиганит Г. Разбил пластиковое окно. Проводится проверка.

■ На следующий день Г. заявил, что у его девушки Л. украли мобильный телефон. Поскольку дело было в Вышнем Волочке, материал направлен туда.

■ Девятого января житель Коммуны Ш. сообщил о потере документов. Возвращался из Вышнего Волочка в такси, был нетрезв. Где потерял документы, не знает. Проводится проверка.

■ Фировчанка Л. пожаловалась, что её избил М. и похитил деньги. Возбуждено уголовное дело.

■ Одиннадцатого января В. из Рождества сообщила, что у неё из пенсии вычли деньги в счёт непопашенного долга. Проводится проверка.

■ Жительница Сосновки С. заявила, что хулиганит сын. Вдобавок он украл у неё деньги. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

■ Двенадцатого Ч. из Стана позвонила, что хулиганит сожитель Л. Идёт проверка.

■ Аналогичное заявление поступило из Жукова от Л.: сожитель причинил ей телесные повреждения. Материал в проверке.

С хулиганями разбиралась
Елена ВАСИЛЬЕВА

Сообщает 03



ГБУЗ "Фировская ЦРБ" предоставило сведения о выездах бригады скорой медицинской помощи за период новогодних праздников, а точнее с 30 декабря прошлого года по пятое января наступившего года включительно. Число вызовов стало рекордным – 74!

По-прежнему "лидируют" случаи осложнений при заболеваниях сердечно-сосудистой системы – по номеру 03 позвонили 28 человек.

На втором месте по числу обратившихся оказалось ухудшение самочувствия граждан в состоянии алкогольного абстинентного синдрома – 13 выездов;

- резко возросло количество травм – 10 случаев;

- на одном и том же уровне держатся случаи заболевания ОРВИ и других острых респираторных заболеваний – обратились восемь человек;

- три звонка в скорую поступило по причине судорожного синдрома;

- также три вызова, но ложных;

- по поводу болевого синдрома обратились два человека;

- прочих – три вызова.

И за вторую неделю января, с шестого по двенадцатое число, количество вызовов тоже равно 74!

Уже стало постоянной и самой частой причиной выездов заболе-

вания сердечно-сосудистой системы, в том числе и с повышенным артериальным давлением – «скорую» вызвали 27 человек.

Стремительно увеличилось количество случаев обострений ОРВИ и других заболеваний органов дыхания – обратились 18 человек;

- по восемь вызовов было принято в связи с болевыми синдромами и травмами (ушибы, раны, переломы и прочее);

- по поводу заболеваний желудочно-кишечного тракта обратились пять человек;

- по причине состояния при алкогольном абстинентном синдроме осуществлено два выезда;

- три ложных вызова;

- прочих – тоже три случая.

Участились случаи ложных вызовов – за семь дней по три звонка. Люди! Задумайтесь! Ведь пока бригада едет по вашему адресу, в это время может действительно страдать и ждать медиков больной человек.

Будьте внимательны к своему здоровью, относитесь бережнее к себе и к окружающим, во избежание обострений хронических заболеваний не забывайте четко выполнять инструкции лечащего врача. Будьте здоровы!

О самочувствии фировчанки
узнавала
Марина НИКОЛАЕНКО

В редакцию пришло письмо

И вновь на сцене КВН

В очередной раз на сцене Фировского районного дома культуры прошла нестаряющаяся и актуальная из года в год игра. 30 декабря состоялся 49 по счёту турнир. По традиции, соревнования проводились между 10 и 11 классами Фировской школы. Событие значимое уже оттого, что игра – это праздник для людей всех возрастов. И стар, и млад пришли посмотреть, и неудивительно, что в зрительном зале не было свободного места, некоторые даже стояли, не смущаясь, что в ногах правды нет.

Вся игра прошла как один миг. Обе команды молодцы. Однако при количественном преимуществе 10 класса хочется отметить высокую интеллектуальную игру одиннадцатиклассников. Актуальность тем домашнего задания, приветствия, СТЭМа и остальных конкурсов, взрослая продуманность шуток, умение собрать всё воедино и сделать из этого игру для команды из пяти человек – это искусство.

Огромное значение имеют музыкальное и световое сопровождение. Всё это было настолько ровным и без замочков в течение всей игры, что заслуживает самой большой бла-

годарности ответственным за свет и музыку.

Как говорится, один в поле не воин. Но в данном случае оказалось иначе. Несмотря на активную поддержку преподавательским составом команды 10 класса (что со стороны было похоже на разделение общих учеников на "наших" и "не наших"), одиннадцатиклассники оказались молодецкими. Показали смешную, интеллектуальную игру, чем доставили колоссальное удовольствие зрителям.

Учитывая то, что для выпускников это была заключительная игра на сцене родного РДК, хочется пожелать им всем огромных успехов в дальнейших начинаниях и продолжениях, в сдаче экзаменов, в поступлении в учебные заведения, в заложение фундамента благополучия взрослой жизни. И ещё раз сказать капитану Сергею Стольникову, игрокам Станиславу Бурцеву, Дарье Богдановой, Татьяне Кузнецовой, Александре Михайловой, что они молодец, что они КОМАНДА! В добрый путь, ребята! Удачи вам! Ни пуха, ни пера! Так держать!

Искренне ваши, зрители и болельщики

Поздравляем любимую учительницу

Вот и закончились зимние каникулы. Дети снова пошли в школу. А это значит опять учить стихи, готовить презентации, решать задачи. Без помощи родителей порой не приготовить домашнее задание, но и от объяснения учителя многое зависит.

Галина Борисовна Дмитриева уже много лет работает учителем математики в Фировской школе. Воспитала не одно поколение. Она грамотная преподаёт свой предмет, даёт качественные знания. Судя по оценкам в дневнике, часто спрашивает ребят. Никогда не откажет в совете или консультации родителям.

У моих детей, обучающихся 6 и 7 классов, один из самых любимых предметов – математика. Они говорят: учительница хорошая, хорошо и объясняет.

Хочу поздравить Галину Борисовну с прошедшим днём рождения, пожелать ей здоровья, терпения, успешных учеников и побед в её нелёгкой работе!

Н. КОЛОМЕНСКАЯ, пос. Фирово

Праздник в новом клубе

Наш долгожданный клуб в Погорелом ещё не достроен, но мы уже обживаем его. 30 декабря там состоялся праздник, которого все ждали, особенно дети. Ведь Новый год – это всеми любимый праздник. Народу собралось – не протолкнуться! Праздник шёл по сценарию, всё было продумано. Большое спасибо спонсорам С. Кузнецову и О. Талашенко, а также семьям Зуевых, Степановых, Гусевых и другим жителям за помощь в организации праздника. Спасибо и главе районной администрации Ю. В. Воробьеву за то, что принял наше приглашение и приехал к нам. Вечер очень понравился, все были довольны.

Т. КУЗНЕЦОВА,
д. Погорелое

Спасибо коллеге

В канун Нового года во всех наших клубах проходили детские ёлки. А где дети, там должны быть подарки. Понятно, что не все мы могли купить их в достатке, чтобы всем хватило. Серьёзно помогла директор Великооктябрьского ДК Г. В. Малахова. Она поделилась с нами призами, чтобы и наши дети остались довольны. Большое вам спасибо, Галина Викторовна, от нас и наших маленьких гостей. Здоровья вам и успехов в новом году!

О. НИКОЛАЕВА,

зав. Городокским клубом,
И. ЗАГРАЦКАЯ,
зав. Рождественским клубом

Рождественская сказка

Седьмого января в библиотеке деревни Городок вновь было шумно. Детвора и родители пришли праздновать Рождество Христово. Были конкурсы, хороводы, танцы. Дети пели и рассказывали стихи. Всем достались подарки. От имени родителей и детей хочу поблагодарить заведующую библиотекой Оксану Николаеву.

Т. ГУСЬКОВА, д. Городок

Дед Мороз в каждом доме

Вот и прошли новогодние праздники, но в каждом доме деревни Городок и Заречье их вспоминают до сих пор. Приятно были удивлены маленькие жители, ведь в каждом доме, где раздавался детский смех 31 декабря зашел хозяин нового года – Дед Мороз! Радости и восторгу детей не было предела, они поделились с дедом Морозом стихами и песнями, за что получили долгожданные подарки. А позаботилась об этом наша заведующая клубом Оксана Михайловна Николаева.

Хотим выразить ей благодарность! Спасибо за хорошее настроение и всего самого наилучшего в новом году!

Жители деревень Городок и Заречье

"Изюминка" на зимней прогулке

Она пришла такая снежная,
Укрыла белыми одеждами
Леса, поля, дома и улицы.
То тихая, то вихрем
кружится,

То ласкова -
всем очень нравится,

То злющая -
за нос кусается,

То оттепель пойдёт
непрощенно,

То забросает
всех порошею.

Она художница
прилежная,

Всё разрисует
в царство снежное,
Развесит кружево из инея,
Такая сказочно красивая.

Природа с её необычайным разнообразием явлений производит на детей сильное впечатление. Прогулки дают великолепные возможности не только для оздоровления и закаливания, но и для обогащения ума впечатлениями, а души – красотой и светом. Каждый ребёнок любит прогулку: это наблюдения, это подвижные и дидактические игры, самостоятельная игровая деятельность, физкультурные занятия, труд, индивидуальная работа по развитию движений. Всё это интересно. Но мои дети очень любят делать опыты, заниматься экспериментами. Вот это и есть "изюминка на прогулке". Использование игровых приёмов, практических заданий развивают у детей наблюдательность, активизирует мысль. Исследования предоставляют возможность ребёнку самому найти ответы на все "как?" и "почему?". Решая разные познавательные-практические задачи с воспитателем и сверстниками, дети учатся анализировать, критически мыслить. Удивление, радость успеха, гордость при одобрении воспитателя формируют у ребёнка уверенность в собственных силах, побуждают к дальнейшему поиску и исследованию.

При проведении опытов я использую личностно-ориентированный подход, чтобы каж-

дый ребёнок сформулировал своё предположение о том, какой будет результат, и объяснил, почему он так думает. У детей заметно развилась способность сравнивать, делать выводы, высказывать свои суждения. Предлагаю несколько простых опытов, которые могут заинтересовать и ваших детей.

Первые заморозки. Цель: показать зависимость состояния воды от температуры воздуха. Ход опыта: в две банки наливаем одинаковое количество воды. Одну банку выносим на улицу, другую оставляем в тепле. Наблюдаем, что произойдёт: на улице вода замёрзла и превратилась в лёд, в помещении осталась прежней. Вывод: на холоде жидкость превращается в твёрдое вещество (лёд), в тепле остаётся прежней.

Снежинки. Цель: развивать наблюдательность и любознательность. Во время снегопада вооружаемся лупами и рассматриваем снежинки, определяем форму, считаем лучики, придумываем, на что они похожи (на звёздочки, на цветы, на иголочки, сложенные вместе). Вывод: снежинки бывают разной формы. Они лучше видны на тёмном фоне и совсем не видны на светлом.

Защитные свойства снега. Цель: знакомство со свойствами снега. Поместим баночки с одинаковым количеством воды на поверхность снега, неглубоко в снег, третью зароем глубоко в сугроб. Понаблюдаем, что произойдёт с водой. Вывод: чем глубже закопана банка, тем теплее в ней вода. Таким образом снег защищает корни растений от вымерзания. Чем больше снега, тем теплее растениям.

Снег и лёд – это вода. Цель: развивать наблюдательность, умение сравнивать, анализировать, обобщать, устанавливать причинно-следственные связи и делать выводы. Сломали сосульку, берём в руки. Она холодная, бывает хрупкая. Выясняем, что сосульки образуются на

южной стороне домов. Снег тает, образуется вода, которая снова замерзает и превращается уже в лёд. Вносим сосульку в тепло и наблюдаем, как она тает и что от неё остаётся. Вывод: под воздействием температуры снег и лёд превращаются в воду.

Падающий снег. Ловим голыми руками снег и определяем: рассыпчатый, холодный. А какой красивый, пушистый! Это очень интересно – ловить его и удивляться. И как раз к месту интересная пословица: *Расскажи - и я забуду. Покажи - и я запомню. Дай попробовать - пойму.*

Поэтому и результат получается. Дети проявляют познавательную активность в процессе опытно-экспериментальной деятельности. Они способны к реализации элементарных опытов в соответствии с поставленной задачей.

В. ЩЕРБАКОВА,
воспитатель
ДОУ "Колокольчик",
п. Сосновка

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 января

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.25 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово!
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 "Доброго здоровья!" с Геннадием Малаховым. 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 16+
15.15 Они и мы. 16+
16.10 В наше время. 12+
17.00 Наедине со всеми.
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженемся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК". 16+
23.30 Ночные новости.
23.40 Познер. 16+
00.45 "ЗАМЕРЗШИЕ ДУШИ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Старатели морских глубин.
09.55 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 Женское счастье.
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
17.30 "ШЕФ ПОЛИЦИИ". 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА". 12+
00.15 Девчата. 16+
01.00 "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ".
02.35 "ЗАКОН И ПОРЯДОК - 18". 16+
03.30 Комната смеха.

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем. 16+
19.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "ШАМАН". 16+
01.35 Лучший город Земли. 12+
02.30 Дикий мир.
03.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00 Следки. 16+
06.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.30, 01.20 Смотреть всем! 16+
08.00, 12.00, 19.00 Информационная 112. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00 Территория заблуждений. 16+
11.00 Пизца богов. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
18.00 Верное средство. 16+
23.00, 02.40 "МЕДАЛЬОН". 16+
04.30 "ВОВОЧКА". 16+

ВТОРНИК, 21 января

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово!
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 "Доброго здоровья!" с Геннадием Малаховым. 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 16+
15.15 Они и мы. 16+
16.10 В наше время. 12+
17.00 Наедине со всеми.
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженемся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК". 16+
23.30 Ночные новости.
23.40 Кружево соблазна. 16+
00.40 "ГДЕ-ТО". 16+
02.35, 03.05 "НЕЦЕЛОВАННАЯ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Пропавшая субмарина. Трагедия К-129. 12+
09.55 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.

12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 Женское счастье.
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
17.30 "ШЕФ ПОЛИЦИИ". 12+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА". 12+
23.45 Специальный корреспондент.
00.50 Кто заплтал Ленин? Тайна века 12+
01.50 "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ".
03.20 "ЗАКОН И ПОРЯДОК - 18". 16+
04.15 Комната смеха.

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем. 16+
19.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "ШАМАН". 16+
01.35 Главная дорога. 16+
02.05 Дикий мир.
03.10 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00 Следки. 16+
06.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.30, 01.45 Смотреть всем! 16+
08.00, 12.00, 19.00 Информационная 112. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00, 20.00 Территория заблуждений. 16+
11.00, 22.00 Пизца богов. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
18.00 Верное средство. 16+
23.00, 02.15 "СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД". 16+
04.30 "ВОВОЧКА". 16+

СРЕДА, 22 января

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово!
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 "Доброго здоровья!" с Геннадием Малаховым. 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 16+
15.15 Они и мы. 16+
16.10 В наше время. 12+
17.00 Наедине со всеми.
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженемся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК". 16+
23.30 Ночные новости.
23.40 Политика. 18+
00.40, 03.05 "АКВАРИУМ". 16+
03.15 "ПОЯВЛЯЕТСЯ ДАНСТОН".

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Кто не пускает нас на Марс?
09.55 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 Женское счастье.
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
17.30 "ШЕФ ПОЛИЦИИ". 12+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА". 12+
00.30 Мы отточили им клинки. Драма военспецов. 12+
01.30 Честный детектив.
02.05 "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ".
03.45 Комната смеха.

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем. 16+
19.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "ШАМАН" 16+
01.35 Квартирный вопрос.
02.35 Дикий мир.
03.05 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00 Следки. 16+
06.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.30, 01.30 Смотреть всем! 16+
08.00, 12.00, 19.00 Информационная 112. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00 Территория заблуждений. 16+
11.00 Пизца богов. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
18.00 Верное средство. 16+
20.00 Вам и не снилось. 16+
23.30, 02.30 "ОТ ЗАКАТА ДО РАССВЕТА". 16+
04.30 "ВОВОЧКА". 16+

ЧЕТВЕРГ, 23 января

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.30 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 "Доброго здоровья!" с Геннадием Малаховым. 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 16+
15.15 Они и мы. 16+
16.10 В наше время. 12+
17.00 Наедине со всеми.
18.00 Вечерние новости.
18.45 Давай поженемся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ИДЕАЛЬНЫЙ БРАК". 16+
23.30 Ночные новости.
23.40 На ночь глядя. 16+
00.30 "ОХОТНИК". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 Космический камикадзе. Угол атаки Георгия Берегового. 12+
09.55 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
15.00 Женское счастье.
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
17.30 "ШЕФ ПОЛИЦИИ". 12+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ДВЕ ЗИМЫ И ТРИ ЛЕТА". 12+
22.50 Поединок. 12+
00.25 Убийцы из космоса. 12+
01.30 "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ".
03.05 "ЗАКОН И ПОРЯДОК - 18". 16+
04.00 Комната смеха.

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.35 Спасатели. 16+
09.05 Медицинские тайны. 16+
09.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем. 16+
19.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "ШАМАН". 16+
01.35 Дачный ответ.
02.35 Дикий мир.
03.05 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00 Следки. 16+
06.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.30, 01.20 Смотреть всем! 16+
08.00, 12.00, 19.00 Информационная 112. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00 Вам и не снилось. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
18.00 Верное средство. 16+
20.00 Великие тайны океана. 16+
23.30, 02.30 "Я, АЛЕКС КРОСС". 16+
04.30 "ВОВОЧКА". 16+

ПЯТНИЦА, 24 января

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.20 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.15 Время обедать!
13.00 "Доброго здоровья!" с Геннадием Малаховым. 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 16+
15.15 Они и мы. 16+
16.10 В наше время. 12+
17.00 Жди меня.
18.00 Вечерние новости.

18.45 Человек и закон. 16+
19.50 Поле чудес.
21.00 Время.
21.30 Новый год на Первом.
23.40 "МОРСКОЙ БОЙ". 12+
02.10 "ВСЕ БЕЗ УМА ОТ МЭРИ". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане.
09.10 Хулио Иглесиас. Жизнь продолжается.
10.05 О самом главном.
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
13.00 Особый случай. 12+
14.15 Дневник Сочи 2014 г.
15.00 Женское счастье.
16.00 "ПОКА СТАНИЦА СПИТ". 12+
17.30 Смеяться разрешается.
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "ОСЕННИЙ ЛИСТ". 12+
22.50 Живой звук.
00.30 "ТИХИЙ ОМУТ". 12+
02.25 "ВИЗИТ К МИНОТАВРУ".
04.00 "ЗАКОН И ПОРЯДОК - 18". 16+

НТВ

06.00 НТВ утром.
08.40, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.55 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем. 16+
19.30 "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ". 16+
23.20 Герои "Ментовских войн". 16+
00.05 "ТОЛЬКО ВПЕРЕД". 16+
02.10 Спасатели. 16+
02.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00, 16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
06.00 Следки. 16+
06.30, 13.00 Званый ужин. 16+
07.30, 23.00 Смотреть всем! 16+
08.00, 12.00, 19.00 Информационная 112. 16+
08.30, 12.30, 19.30, 23.00 Новости 24. 16+
09.00 Великие тайны океана. 16+
14.00, 15.00 Семейные драмы. 16+
18.00 Верное средство. 16+
20.00 Тайны мира. 16+
21.00 Странное дело. 16+
22.00 Секретные территории. 16+
00.00, 04.30 "АФЕРА ТОМАСА КРАУНА". 16+
02.10 "ОГНЕННЫЙ ДОЖДЬ". 16+

СУББОТА, 25 января

05.00, 06.10 "ВЕРТИКАЛЬ".
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.30 "ЗЕМЛЯ С ВЫСОТЫ ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА".
07.35 Играй, гармонь любимая!
08.20 "София Прекрасная".
08.45 "Смешарики. Новые приключения".
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря.
10.15 Смак. 12+
10.55 Леонид Ярмольник. "Я - счастливчик!". 12+
12.15 Идеальный ремонт.
13.10 Ледниковый период.
16.10 К юбилею актера. Премьера. "Голливудские грезы Родиона Нахапова". 12+
17.15 Угадай мелодию. 12+
18.00 Вечерние новости.
18.15 Кто хочет стать миллионером?
19.15 Минута славы. Дорога на Олимп! Финал. 12+
21.00 Время.
21.20 К дню рождения Владимира Высоцкого. "Своя колея". 16+
23.10 Шерлок Холмс. 12+
01.10 "ЕЛИЗАВЕТА". 16+
03.15 "МИР КОРМАНА".

РОССИЯ 1

04.55 "ХОЗЯИН ТАЙГИ".
06.35 Сельское утро.
07.05 Диалог.
08.00, 11.00, 14.00 Вести.
08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
08.20 Военная.
08.50 Планета собак.
09.25 Субботник.
10.05 Моя планета.
11.20 Вести. Дежурная часть.
11.55 Честный детектив.
12.25 "БЕСПРИДАННИЦА". 12+
14.30 Субботний вечер.
16.40 Десять миллионов.
17.45 Кривое зеркало. 16+
20.00 Вести в субботу.
20.45 "ГЕНЕРАЛЬСКАЯ СНОХА". 12+
00.35 "ЖЕНИХ". 12+
02.35 "ХАОС". 16+

НТВ

05.40, 02.10 "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ". 16+
07.25 Смотр.
08.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.
08.15 Лотерея "Золотой ключ".
08.45 Их нравы.
09.25 Готовим с Алексеем Зиминим.
10.20 Главная дорога. 16+
10.55 Кулинарный поединок.
12.00 Квартирный вопрос.
13.20 "РЖАВЧИНА". 16+
15.10 ДНК. 16+
16.15 Следствие вели... 16+
17.15 Очная ставка. 16+
18.20 Чрезвычайное происшествие.
19.00 Центральное телевидение.
19.50 Новые русские сенсации. 16+
20.45 Ты не поверишь! 16+
21.45 "ВОЛЧИЙ ОСТРОВ". 16+
23.40 "НАЙДИ МЕНЯ". 16+
01.30 Авиаторы. 12+
04.05 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00 "АФЕРА ТОМАСА КРАУНА". 16+
06.40 "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ". 16+
12.30 Новости 24. 16+
13.00 Военная тайна. 16+
16.00 Странное дело. 16+
17.00 Секретные территории. 16+
18.00 Тайны мира. 16+
19.00 Неделя. 16+
20.15 Мелочь, а приятно. 16+
22.15, 02.40 "НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ". 16+
02.10 Смотреть всем! 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 января

04.50, 06.10 "ВЕРБОВЩИК". 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.40 "ЗЕМЛЯ С ВЫСОТЫ ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА".
07.45 Армейский магазин. 16+
08.15 "София Прекрасная".
08.40 "Смешарики. ПИН-код".
08.55 Здоровье. 16+
10.15 Непутевые заметки. 12+
10.35 Пока все дома.
11.25 Фазенда.
12.15 Сочи. Между прошлым и будущим. 12+
13.20 Свадебный переполох. 12+
14.25 К 90-летию киностудии. Премьера. Рождение легенды.
16.30 "ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ".
18.30 Кубок профессионалов.
21.00 Воскресное "Время".
22.00 "Повтори!". Финал. 16+
00.35 "ШОПОГОЛИК". 12+
02.30 "ЭКСПРЕСС ФОН РАЙАНА".

РОССИЯ 1

05.15 "ЛЕНИНГРАДСКАЯ СИМФОНИЯ".
07.20 Вся Россия.
07.30 Сам себе режиссер.
08.20 Смехопанорама.
08.50 Утренняя почта.
09.30 Сто к одному.
10.20, 14.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00 Вести.
11.10 Городок.
11.45, 14.30 "ВОЕННАЯ РАЗВЕДКА. СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ". 12+
16.25 Смеяться разрешается.
18.05 "МАМА ВЫХОДИТ ЗАМУЖ". 12+
20.00 Вести недели.
21.30 "В ОЖИДАНИИ ВЕСНЫ". 12+
23.30 Воскресный вечер. 12+
01.20 "ВАЛЬС".
02.45 Горячая десятка. 12+
03.50 Планета собак.
04.25 Комната смеха.

НТВ

06.00, 02.00 "АГЕНТ ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ". 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
08.15 Лотерея "Русское лото плюс".
08.45 Их нравы.
09.25 Едем дома.
10.20 Первая передача. 16+
10.55 Чудо техники. 12+
11.25 Поедем, поедим!
12.00 Дачный ответ.
13.20 "РЖАВЧИНА". 16+
15.15 Своя игра.
16.15 Следствие вели... 16+
17.15 Очная ставка. 16+
18.20 Чрезвычайное происшествие.
19.50 "МСТИТЕЛЬ". 16+
23.35 Исповедь. 16+
00.40 Школа злодеяния. 16+
01.25 Авиаторы. 12+
04.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+

РЕН

05.00 "НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ". 16+
06.30 Мелочь, а приятно. 16+
08.30 "ДАЛЬНОБОЙЩИКИ". 16+
23.30 Репортерские истории. 16+
00.00 Неделя. 16+
01.15 Смотреть всем! 16+
02.20 Представьте себе. 16+
02.45 "СУПЕРМЕН - 4". 12+

Фотоэтю



*Дороги, речушка, леса и поля,
Любимое место у дома.
И в золоте солнца родная земля,
Мы с детства с тобою знакомы...*

Фото В. Васильева

Ю. Цевчук, п. Лесной

Коллектив ООО
"Баталинский ЛПК"
от всей души поздравляет
с юбилеем

главного механика
**МИХАИЛА ВИКТОРОВИЧА
ПРОКОФЬЕВА!**

*Всем сердцем хочется сегодня
Слова особые сказать:
Тепла и доброго здоровья
На долгие Вам пожелать,
Богатства, щедрого достатка,
И пусть всегда, из года в год,
Дорога жизни будет гладкой,
Счастливым –
каждый поворот!*

д. Стан

От всей души
поздравляем дорогого
**ВИКТОРА ПАВЛОВИЧА
ДУБКОВА**
с 60-летием!

*Пусть эта замечательная дата
Подарит радость и улыбок свет.
Желаем мы всего,
чем жизнь богата –
Добра, здоровья, счастья,
долгих лет!
И впереди пусть счастья
будет много,
И жизни будет радостной
дорога!
Жена, семья Доброхотовых*

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-915-722-56-50; 8-930-162-00-57.

3-1

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная благоустроенная
КВАРТИРА в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-952-483-02-57.

4-3

ПРОДАЕТСЯ
однокомнатная благоустроенная
КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-915-733-13-76.

ПРОДАЕТСЯ
однокомнатная благоустроенная
КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8-920-191-06-20.

ПРОДАЕТСЯ
двухкомнатная благоустроенная
КВАРТИРА
в п. Фирово, ул. Московская, 6.
Тел.: +7 921 408 82 90.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Фирово, ул. Советская.
Тел.: 8-985-335-02-45;
8-965-722-36-46.

ПРОДАЮ ДРОВА ОЛЬХОВЫЕ
КОЛОТЫЕ И НЕКОЛОТЫЕ,
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-920-168-73-56.

6-6

Выражаем искреннюю признательность за помощь и поддержку друзьям, соседям, знакомым и всем тем, кто просто пришел проводить в последний путь дорогого нам **РУСАКОВА АНАТОЛИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА**.
Большое спасибо А. Н. Павлову, В. А. Никитиной, Л. А. Филипповой, Н. П. Зубаревой за теплые прощальные слова. Отдельные слова благодарности семье Ивановых – Любви Александровне и Евгению Васильевичу за их неоценимую помощь; коллективам МУП "СОН", МУП "Фировское ЖКХ", кафе "Арена", ИП С. Н. Ефимовой и ИП Н. О. Троц за высокое качество предоставленных услуг.
Низкий всем поклон.
Жена, дочь, семья Николаевых

Поздравления

Объявления

Вышневолоцкому
предприятию
ТРЕБУЮТСЯ
НАЛАДЧИКИ и ОПЕРАТОРЫ
с опытом работы.
Обращаться по телефону:
8-48-233 (58-4-55).

ИП «Никитин И. Н.»
предлагает
ПАСТИКОВЫЕ ОКНА «Rehau»,
входные, межкомнатные **ДВЕРИ**,
АРКИ, НАТЯЖНЫЕ ПОТОПКИ
Тел.: 8-920-193-34-79;
8-910-838-05-60.

2-1

21 ЯНВАРЯ (вторник)
на рынке п. Фирово
будет производиться **продажа**
мягкой **МЕБЕЛИ**, а также
спальни; стенки; детские; кухни.
Под заказ и в наличии, г. Новгород.
Тел.: 8-910-101-28-17.

ПРОДАЕТСЯ
СВИНИНА
в полутушках.
Вес 35-40 кг. Недорого.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-980-635-72-12.

2-1

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ И ЧАСЫ
с 16 по 22 января
16, четверг**
(пик с 8 до 11 час.)

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ «НИВА» 21310
2000 г/в + запчасти.
Тр. ремонт. Цена 50000 руб.
Тел.: 7-930-157-65-29.

ПРОДАМ: сетку-рабицу 450 р., сетку
кладочную 60 р., столбы 200 р.,
ворота 3500 р., калитки 1500 р., секции
1 200 р., профлист, арматура.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-916-671-80-44.

ПРОДАМ КУЗОВ
на «ГАЗ» (бортовой)
от 20000 р. Доставка бесплатная.
Тел.: 8-916-304-03-63.

ПРОДАМ:
кровати металлические 750 р.
Матрац, подушка, одеяло 450 р.
Доставка бесплатная.
Тел.: 8-910-462-26-35.

АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 31 декабря 2013 г. п. Фирово № 42

О проведении публичных слушаний по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Фировского городского поселения
В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Фировском городском поселении, утвержденным решением Совета депутатов Фировского городского поселения от 13. 11. 2009 г. № 37.

1. Провести публичные слушания 20.03.2014 г. по вопросу внесения изменений в Правила землепользования и застройки Фировского городского поселения в части изменения границы территориальной зоны поймы ручья Фировка (индекс "ОВ") на зону малоэтажной усадебной застройки (индекс "Ж-1-1") в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:36:0070207:142 площадью 860 кв. метров по ул. Садовая, д. 11а, п. Фирово.

2. Комиссии по землепользованию и застройке с привлечением граждан, проживающих в Фировском городском поселении, обеспечить общественное обсуждение и обнародование заключения по результатам публичных слушаний.

3. Настоящее распоряжение подлежит опубликованию в газете "Коммунар" и размещению на сайте Фировского района на странице Фировского городского поселения в сети Интернет: www.glavafirovo.ru и на информационном стенде Администрации Фировского городского поселения.
Глава администрации Фировского городского поселения Н. Е. ПОТАПОВ

Администрация Фировского района уведомляет о намерении предоставить в аренду земельный участок сроком на 49 лет, из земель населенных пунктов, общей площадью 24 кв.м., имеющий кадастровый номер 69:36:0160904:160 с разрешенным использованием: под гараж.

Местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское с/п., пос. Сосновка.

Заявления и предложения принимаются до 16 часов 11. 02. 14 г. по адресу: п. Фирово, ул. Советская, д. 21, каб. № 7.
Контактный телефон 8(48239) 3-14-65.

Администрация Фировского района сообщает, что в соответствии с распоряжением № 397 от 29.11. 2013 года 15 января 2014 года состоялся аукцион по продаже земельного участка с кадастровым номером 69:36:0070205:96, общей площадью 654 кв.м., с использованием: под магазин; местоположение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, штг. Фирово, ул. Советская.

Победителем аукциона объявлен ИП Кушакова Е. В.

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ

КОММУНАР

Главный редактор
Н. Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственная -
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunar-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72

Газета зарегистрирована в
Управлении по надзору в
сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по Тверской
области.
Свидетельство о регистра-
ции
ПИ № ТУ69-00192.

Тираж 1800. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
16. 01. 2014 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51